Марафон-2009


6 класс



2 тур



ОТВЕТЫ

Задание 1.

ОТВЕТ:
	Фразеологизмы
	Синонимы
	Антонимы

	Сесть в лужу
	Сесть в калошу, попасть впросак
	Выйти сухим из воды,

	Бить баклуши
	Гонять лодыря, ворон считать, плевать в потолок, через пень колоду
	Не покладая рук, засучив рукава, мастер на все руки

	Ищи ветра в поле
	Ждать у моря погоды
	

	Куда ворон костей не заносил
	На краю света, за тридевять земель
	Рукой подать


Ключ оценивания:

0 – не приступал к заданию или не справился с заданием;

1 – заполнил две-три ячейки;

2 – заполнил четыре-пять ячеек;

3 – заполнил все ячейки.

Задание 2.

ОТВЕТ:

	Книги, в которых я скорее всего найду ответ
	Нужно посмотреть содержание
	Книги, в которых я скорее всего не найду ответ

	3, 5
	2
	1.4


Ключ оценивания:

0 – если книга из первого столбика попала в третий, а из третьего в первый, и таких книг две или более; 

1 – если одна книга попала из второго столбца в третий; 

2 – во всех остальных случаях;

3 – если все книги расставлены правильно.

Задание 3.

ОТВЕТ:

Богослужение проходит в православной церкви.

Это видно по следующим признакам:

1. Священники не бреют гладко лица, а носят густые бороды.
2. Священник ведет богослужение на греческом языке.

3. Верующие молятся иконе, называя ее чудотворной.

4. Младенцу дают причаститься кусочком хлеба и капелькой разбавленного вина.

5. К священнику подбегают дети и подходит его жена.

Что удивило бы человека-христианина, жившего в те времена в Польше?

Человек, живший в те времена в Польше, являлся представителем католической веры. Его удивило бы следующее: бороды священников, т.к. католические священники брили гладко лица; богослужение на греческом, т.к. на его родине богослужение велось на латинском языке; причастие младенца, т.к. в католических странах первое причастие ребенок принимает не ранее 7 лет; и жена и дети у священника. 

Ключ оценивания:

0 – не справился с заданием;

1 – назвал 1–3 признака;

2 – назвал 4–5 признаков и объяснил последний вопрос или 6 признаков, но не объяснил последний вопрос;

3 – выполнил все задания.

Задание 4.
ОТВЕТ:

1. Ядерные живые организмы, которые с помощью фотосинтеза могут создавать сложные органические вещества из простых неорганических по действием света солнца. В экосистеме играют роль производителя.

___________растения______________________________________

2. Ядерные живые организмы, способные к питанию растворенными органическими веществами и неспособные к фотосинтезу. В жизни природы в основном играют роль разрушителей.

____________грибы_________________________________________
3. Компактное устройство тела, не мешающее движению, большая сложность строения. Вынуждены питаться другими организмами. В жизни природы в основном играют роль потребителя.

___________животные________________________________________

4. Одноклеточные существа, способные питаться самыми разными веществами и жить в самых разных условиях, подчас гибельных для других организмов.

_________бактерии____________________________________________

Ключ оценивания:

0 – не справился с заданием;

1 –отгадал правильно 1–2 царство;

2 – отгадал правильно 3–4 царства, не привел примеры;

3 – выполнил все задания.

Задание 5.
ОТВЕТ:

Компоненты мира Земли

	Природные
	Минералы и горные породы
	Живые организмы
	Воды
	Воздух

	
	Алмазы
	Дикорастущие растения
	Пресные воды рек и озер
	Воздух атмосферы

	
	Глины
	Дикие животные
	Соленая морская вода
	Изверженные вулканические газы

	
	Известняки
	Микроорганизмы
	Родниковая питьевая вода
	Болотные газы

	
	Железные руды
	
	Целебная минеральная вода
	Продукты растений и животных

	Антропогенные
	Твердые материалы и изделия
	Жидкие вещества
	Газообразные вещества
	Искусственно выращиваемые организмы

	
	Искусственные алмазы
	Сточные, опресненные и отфильтрованные воды
	Выхлопные газы транспорта
	Выведенные породы животных, сорта растений и грибов

	
	Кирпичи
	Газированные напитки
	Выбросы предприятий
	Кисломолочные бактерии

	
	Керамика
	Микстуры и лечебные отвары
	Ядовитые газы
	Дрожжевые грибки

	
	Цемент
	
	Медицинский кислород
	

	
	Бетон, сталь и т.д.
	
	
	


Ключ оценивания:

0 – не приступал к заданию, не справился с заданием или заполнил до четырех ячеек;

1 – заполнил только одну ячейку каждого столбика;

2 – заполнил половину таблицы;

3 – выполнил все задание верно.

Задание 6.

ОТВЕТ:

План:

1. Отметь на координатной плоскости точки пересечения М (6; 6), N (–2; 2), K (4; 1), P (–2; 4).

2. Проведи прямые MN и  KP.

3. Найди координаты точки пересечения:

а) прямых MN и KP;

б) прямой MN с осью абсцисс;

в) прямой KP с осью ординат.

Пересечение прямых MN и KP__(0;3)__

  прямой MN с осью абсцисс__(-6,0)__

  прямой KP с осью ординат__(0;3)__

Ключ оценивания:

0 – не приступал к заданию или не справился с ним;

1 – выполнил 1-й и 2-й пункты плана;

2 – нашел координаты точек пересечения не всех прямых;

3 – выполнил все задание верно.

